

EL PLENO EXTRAORDINARIO de la C. N. T. de España

El día 11 de junio dará apertura a sus tareas constitucionales el Pleno Extraordinario de la Confederación Nacional del Trabajo de España. Sortando pesados y veneciosos trabajos, el Pleno Extraordinario de la C. N. T. de España se reúne en las acogedoras tierras de Francia.

Los miembros de acento catalán, aragonés, levantino, andaluz, gallego, castellano, expresarán con voz española, con sentimiento humano y criterio confederal, el programa y el criterio confederal, el programa y el criterio confederal, el programa y el criterio confederal.

Los confederados del Interior no se dan por vencidos. Despreciando todo peligro, en guerra contra el cansancio y la inercia, fija la mirada en el horizonte internacional, estos militantes admirables y ejemplares están dispuestos a patenizar que en la lucha por la justicia solo fracasan los que son incapaces de defender sus derechos. Estamos persuadidos de que este Pleno Extraordinario no será un Comicio de circunstancias. Se han puesto en juego muchas energías para que los confederados se dediquen a perder el tiempo. Cuando se lucha por salvar la vida de un pueblo mártir, el tiempo es más preciado que el oro, más que el oro, es el tiempo que se debe dedicar a perder el tiempo.

Los confederados del Interior no se dan por vencidos. Despreciando todo peligro, en guerra contra el cansancio y la inercia, fija la mirada en el horizonte internacional, estos militantes admirables y ejemplares están dispuestos a patenizar que en la lucha por la justicia solo fracasan los que son incapaces de defender sus derechos. Estamos persuadidos de que este Pleno Extraordinario no será un Comicio de circunstancias. Se han puesto en juego muchas energías para que los confederados se dediquen a perder el tiempo. Cuando se lucha por salvar la vida de un pueblo mártir, el tiempo es más preciado que el oro, más que el oro, es el tiempo que se debe dedicar a perder el tiempo.

Las contradicciones internas son inevitables en toda gran organización de multitudines. Los cenetistas no renunciamos a esa discusión constante que promueve las circunstancias de la vida colectiva, en la que, al lado de la lucha por la solución final, hemos de hacer frente a las necesidades de la vida cotidiana en la forma como éstas se manifiestan, y la atención que se presta a estas necesidades ni restan fuerza a la propagación de las finalidades orgánicas ni debemos desealar. Una organización monolítica, es algo tan repulsivo como el mismo Estado capitalista. En el seno del movimiento, de manera fatal, se han de producir muchas cosas que los hombres de una sola pieza se les son imposibles considerar. Para los antiguos hombres de acción, todo cuanto significara autonomía

CNT • ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO • AIT

TOULOUSE 1 de Junio de 1952 - AÑO VIII - N° 274 - HEBDOMADAIRE - PRECIO: 12 FRANCS

DOCTRINA Y ACCION

La C. N. T. y el movimiento socialista español

En el número 270 de ESPAÑA LIBRE aparece un trabajo firmado por Carlos Llorea, con el cual estoy absolutamente de acuerdo. Es tema que se pierde de vista en los momentos actuales, absorbidos como estamos todos, o casi todos, por las circunstancias que atraviesa el pueblo español. Decimos que todo hay que posponerlo a la solución que se pueda dar hoy, y no ignoramos que determinadas condiciones que podrían ser de absoluta aceptación inmediata tendrían su proyección en el porvenir. Pero la C. N. T., bandera del socialismo

en nuestro país, no puede dar de lado a su propia significación social, determinada por la corriente de pensamiento mayoritario que le dio vida, que le ha hecho aceptar todos los sacrificios que corresponden a una fuerza social dispuesta a la realización de sus fines. Si tal cosa se hiciera, si se abandonara su «teoría», aceptando desdoblados inaceptables, perdería su perfil histórico y se convertiría en algo que no es, ni deseamos que sea, la Confederación Nacional del Trabajo, doctrina y acción, pensamiento y cerebro de los trabajadores españoles.

honradez a toda prueba. El argumento capital es el siguiente: Una organización como la CNT ha de hacer frente a todas las necesidades de la vida diaria. El desarrollo de su fuerza la llevará implícitamente a integrar todas las formas de la dirección de la sociedad. Como tiene una declaración de principios bien cerrada, y la

Más detenciones con motivo del CONGRESO EUCARISTICO

Barcelona, mayo (OPE).—Siguen las detenciones previstas a medida que se acerca el Congreso Eucarístico.

La brigada de servicios especiales, que dirige el inspector Polo, ha detenido a varios sindicalistas que, conducidos a los calabozos de la Jefatura Superior de Policía, en la Via Layetana, son apaleados brutalmente con objeto de averiguar los nombres y residencia del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, que funciona clandestinamente.

La policía acusa a la C. N. T. de haber hecho llegar a las autoridades norteamericanas ciertos informes sobre el régimen franquista con la intención de que tal régimen de dictadura no debe ser ayudado por los Estados Unidos.

Numerosos sindicalistas han sido amenazados de muerte en caso de que se produzca alguna protesta pública durante los días del Congreso Eucarístico.

El Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA LA MARTIR escenario de una nueva tragedia confederal y antifranquista

A ciudad condal sufre una nueva represión franquista. La policía recorre fábricas y talleres, igual que lo hizo con la festividad del Primero de Mayo del pasado año, coaccionando a los dueños y empresarios para que denuncien a los trabajadores que se muestran discolos en previsión del Congreso Eucarístico. Al parecer, existen disturbios y protestas debido al sarcasmo que representa el gastar los intereses nacionales en motivos santuarios e inútiles en tanto que las clases menesterosas, que se cuenta en cifra aterradora, padecen hambre e inanición.

Brigadas especiales de represión tiran el terror en los barrios populares desde hace días, llevando a cabo «razzias» colectivas que motivan una tónica de soledad en las calles apenas las cubre la obscuridad de la noche.

Una fuerte represión se desarrolla contra elementos de la C. N. T. debido a que la policía teme la provocación de disturbios con motivo del Congreso Eucarístico. Varios militantes de nuestra organización están siendo sometidos a brutales apaleamientos desde hace días. También son afectados por la represión los militantes del P. O. U. M. Con motivo de la represión que se desarrolla, el día 12 se personaron numerosos agentes en un inmueble de la calle Escudillers y, provocando una escena de gangsterismo, procedieron a la detención de varios vecinos de ambos sexos que se vieron precisados a llevar con ellos a pequeños que viven a su amparo. En varios coches celulares fueron conducidos a la Comisaría, siendo posteriormente interrogados. Haciendo caso omiso al espíritu del cristianismo, siguen las medidas de rigor que lleva a cabo la policía organizándose batidas que comprenden a jurisdicciones extensísimas de la población barcelonesa. Se da el allanamiento de morada por parte de la policía alcanza caracteres de verdadera provocación, arrastrando familias enteras que en el momento de las «razzias» no pueden justificar que se ocupan habitualmente en su profesión.

Nuevamente, la Cárcel Modelo y Montjuich se encuentran abarrotadas de detenidos, a consecuencia de las batidas que organizan las fuerzas represivas que ya no se conforman con ejecutar detenciones en la vía pública y sobre individuos debidamente localizados,

LA AYUDA norteamericana A FRANCO

Washington, mayo (A.F.P.).—A juzgar por lo que dicen ciertos funcionarios que conocen con detalle el estado de las negociaciones que se hacen desde cinco semanas tienen lugar en Madrid, el acuerdo que el Sr. Mac Veagh procura llevar a cabo en los siguientes puntos.

Primero. Los EE. UU. facilitan el transporte y transmisión para equipar su ejército. Eventualmente, el acuerdo podría comprender también una cláusula previendo la instrucción de oficiales de tierra y aire.

Segundo. España concedería a Norteamérica bases aéreas y ciertos privilegios para la utilización de bases navales.

De las cárceles y presidios de España, de las regionales confederales del Interior llegan cada día nuevos llamamientos de los hermanos que padecen las crueldades franco-falangistas. De todas las resoluciones brota un sentir unánime: el deseo de unir a todos los españoles honrados en la sagrada empresa de salvar al país. Piensan los luchadores perseguidos que es hora de concretar una postura sindicalista libertaria que, recogiendo las aspiraciones de los desheredados y de los intelectuales revolucionarios, se transforme en brújula y timón del movimiento obrero internacional. Conceder de la capacidad de los confederados del Interior y del Exilio, vivimos alentado por la fe de ver surgir de nuestro Pleno Extraordinario acuerdos de suma trascendencia histórica.

La Confederación Nacional del Trabajo, bandera de los hombres libres, campo donde se cultivan y crecen todas las ideas sanas, laboratorios de experiencia y acción social, no puede decepcionar a los miles y miles de seres humanos que tienen puesta su esperanza en las labores constructivas de nuestro Comicio anarcosindicalista.

Cuando estamos ordenando los trabajos iniciales de este acontecimiento decisivo para el presente y el porvenir de nuestro Movimiento Libertario, la represión franco-falangista se ensaña con los sindicalistas del Interior. La represión va alejando proporciones incalculables en Granada, Barcelona y Sevilla. Las últimas sentencias del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, son el mejor saludo, la más alta responsabilidad que se han dedicado al Pleno Extraordinario. Como prólogo al Comicio Libertario, transcribimos el pensamiento de los Hombres que no se dan por vencidos:

«Pase lo que pase, cumpliremos con nuestro deber; cumplid vosotros con el vuestro: Os lo exige la C. N. T. perseguida y apaleada, os lo pide el Pueblo español y toda la humanidad sedienta de reivindicaciones económicas y de justicia social.»



— Dichosa edad y dichosos tiempos aquellos, amigo Sancho, en que no había «tuyo ni mío».

ANDALUCIA CONFEDERAL LIBERTARIA

Un nuevo proceso de más de 80 confederales está en puertas en Sevilla.— Se piden veinte nuevas penas de muerte.—Numerosas leyes de fugas

Las noticias recibidas de Andalucía son aterradoras. De Granada, llegan comunicados dolorosos que hacen palidecer de terror. Los compañeros que se hallan ahorrados están pasando una situación angustiosa. Semidesnudos, hambrientos y abandonados, van soportando con estoicismo confederal, la más dura de las pruebas que han sufrido los hombres de nuestro Movimiento Libertario español.

El Modelo de Sevilla supera en dramatismo y tragedia a todas las cárceles de España. ¡Sevilla, Sevilla! Al recordar a los compañeros que allí quedaban después de la horrible represión sufrida, el pensamiento no puede resistir las emociones de aquellos tiempos que se fueron... La sangrienta y salvaje represión desarrollada en Andalucía, es indecible. La nota que nos ha llegado de los organismos clandestinos del interior confederal y libertario, es aterradora. Ella dice cuánto están padeciendo nuestros hermanos de lucha e ideas. He aquí parte del texto clandestino: «Los compañeros de Sevilla pasan horas de dura prueba. La represión es más fuerte, más intensa que nunca. No podemos calcular el alcance de esta persecución sistemática y cruel. Un nuevo proceso de 80 confederales está en puertas en Sevilla. Se piden — y se temen que se confirmen — veinte penas de muerte. Se han aplicado numerosas leyes de fugas. ¡Clamar a gritos como se pueda! ¡Están allí los detenidos en una penuria y abandono que causa vergüenza! Hay una consigna secreta que va dirigida a liquidar todos nuestros cuadros. Dentro de poco tendremos en nuestro poder un intenso infor-

me de todos estos hechos. Que nadie duerma. Es menester que se llegue a todas partes, que se denuncie lo ocurrido. Nuestros hermanos corren el mayor de los peligros... Los confederados de Andalucía pasan momentos de alto dramatismo humano. La lucha librada en las montañas del Sur, es tenaz e incesante. En los campos andaluces, hemos perdido verdaderos valores libertarios. Juventudes sedientas de libertad que no se han doblegado ante la tiranía. ¡Cuán-

tos amigos! Hombres nuevos, que al oír hablar de la C. N. T. a los viejos militantes, se les iluminaban los ojos en un delirio de ideas entrañablemente sentidas. Cuando recordamos la lucha del Sur, se acercan los dientes y nos oprime el corazón... El Informe que ha llegado a nuestro poder es extenso y significativo. Sin embargo, de todo hablan nuestros compañeros, excepto de sus padecimientos. Cuando más embobados estamos con su relato concreto y tajante, se extienden

en consideraciones orgánicas. Nos manifiestan lo que piensan hacer, prometiendo que la C. N. T. seguirá su rumbo imperturbable... Ochemta confederales van a pasar por el Consejo de Guerra de Sevilla. El proceso se prepara con suma meticulosidad, pero del silencio franquista se infiere que se celebrará a puerta cerrada. Así podrán tramarse más fácilmente el crimen colectivo que se pretende cometer.

La Modelo de Sevilla está vigilada de una manera especial. Has-

ta los propios familiares que van a visitar a los presos, sufren duras e interminables interrogaciones. Se pretende cortar la relación de los presos con sus seres queridos, teniendo a sorprender a todos con la incubación y fallo del Consejo de Guerra.

Una vez más nos dirigimos a todos nuestros amigos del Exterior. Compañeros cenetistas y libertarios: se impone una nueva protesta internacional. Cabe que lleguemos a todas partes, que nuestra voz sea escuchada, que los amigos sinceros y leales a la causa de la justicia de nuestro querido Pueblo español, sepan a qué atenerse. Que nadie duerma. Sevilla está despierta y a punto de perder veinte vidas preciosas que hay que rescatar de los pliegos de ejecución franco-falangistas. Seamos dignos de aquellos hermanos idolatrados que padecen hambre, martirios, torturas y, que, a pesar de su espantosa situación aún les queda coraje y entereza para seguir luchando con fe y esperanza. ¡Seamos solidarios! Andalucía confederal y libertaria, campo verde, cuerpos lacrados, hombres perseguidos y condenados a muerte... tal es tu estampa de tristeza y valor.

Donde exista un hombre de bien, un democrata sincero, un humanista infatigable, ha de pronunciarse el decálogo de la solidaridad, pidiendo justicia, respeto y consideración para los ochenta hombres sindicalistas de Sevilla que atraviesan horas de indecible agonía colectiva. Redoblemos la protección en favor de los confederados ejemplares que están a punto de ser condenados a la pena de muerte.

LA ACTUALIDAD COMENTADA

El general don Francisco Franco Bahamonde, cabizbajo y pensativo levanta de pronto la cabeza, para agitarse airado en su mesa de despacho frente a la que está sentado en cómodo sillón. Nadie más que su ilustre persona se halla en la habitación. Tras breves momentos, y después de pasar su mirada en derredor suyo, vuelve a caer meditabundo en una especie de insomnio. ¿Qué le pasa al general Franco don Páco? Acaso piensa en los presentes que los hijos del Islam le han enviado por mediación de su hija y yerno, marqués de Villaverde, y de su ministro de Negocios Extranjeros señor Martín Artajo, defensor acérrimo de la Cruz? ¿Tal vez en las

unas miserables aunque relucientes dólares que prontamente se pierden en las voraces e hediondas bocas desdentadas de los que le rodean, de sus hijos bien amados, de sus acólitos siniestros y la lucha contra el mar embravecido prosigue sin descansar... ¿Hasta cuándo? Hasta pronto seguramente, hasta que el «gato» se sienta satisfecho y considerando inútil el juego por agotamiento completo del ratón, lo tire de un puntapié en un rincón cualquiera de la sinisterra y nauseabunda sala.

Franco Bahamonde don Páco, en España, no es ni representa otra cosa que el papel de dócil ratón, capaz empero de traicionar a su patria vendiendo hasta el último

J. Guizaud

firmas que alegre y gozoso ansía oponer en sendos documentos y que van a entrañar nuevas sentencias de muerte para unos cuantos hijos del Pueblo? ¿O en las fiestas deslumbradoras del próximo Congreso Eucarístico? No. El general Franco don Páco se siente simple ratoncito con el que juega a placer poderoso y gigante «gato». De ahí parten sus cavilaciones, pasiva meditación y gesto airado.

Nada importante a señalar por lo que respecta a los territorios dominados por la Media Luna. Su sádico placer insatisfecho por robarle unos hombres exigencias internacionales, levantándose terrible interrogante sobre Barcelona, futura sede eucarística. Poco importantes tales contradicciones al general Franco don Páco por ser piezas mínimas en el grandioso tinglado de sus ambiciones. Lo esencial para él, lo único que para él cuenta hoy, son los millones del «gato». Se pretende cortar la relación de los presos con sus seres queridos, teniendo a sorprender a todos con la incubación y fallo del Consejo de Guerra.

Una vez más nos dirigimos a todos nuestros amigos del Exterior. Compañeros cenetistas y libertarios: se impone una nueva protesta internacional. Cabe que lleguemos a todas partes, que nuestra voz sea escuchada, que los amigos sinceros y leales a la causa de la justicia de nuestro querido Pueblo español, sepan a qué atenerse. Que nadie duerma. Sevilla está despierta y a punto de perder veinte vidas preciosas que hay que rescatar de los pliegos de ejecución franco-falangistas. Seamos dignos de aquellos hermanos idolatrados que padecen hambre, martirios, torturas y, que, a pesar de su espantosa situación aún les queda coraje y entereza para seguir luchando con fe y esperanza. ¡Seamos solidarios! Andalucía confederal y libertaria, campo verde, cuerpos lacrados, hombres perseguidos y condenados a muerte... tal es tu estampa de tristeza y valor.

Donde exista un hombre de bien, un democrata sincero, un humanista infatigable, ha de pronunciarse el decálogo de la solidaridad, pidiendo justicia, respeto y consideración para los ochenta hombres sindicalistas de Sevilla que atraviesan horas de indecible agonía colectiva. Redoblemos la protección en favor de los confederados ejemplares que están a punto de ser condenados a la pena de muerte.

palmo de su terreno por un puñado de dólares, si éstos le permiten colmar sus ambiciones de Poder. Vanidad de estúpido! Su paso sangriento por el mundo se desvanecerá y las huellas que haya podido dejar marcadas en la tierra borradas quedarán también por los salvados efectos del tiempo. Lo que jamás podrá deterrarse será su execrable memoria y la maldición del Pueblo le acompañará perennemente hasta en la tumba, no dejándole ni el reposo consistente a los muertos, la paz que a los muertos se suele otorgar. Pero antes que este día llegue tendrá que soportar el desprecio merecido de los traidores, el desprecio de sus propios amigos y protectores... que el traidor no es menester siendo la traición pasada», según rezan los versos del inmortal Calderón en su «Vida es sueño», versos que Franco, el más grande criminal y traidor de todos los tiempos no debe desconocer.



CATOLICISMO

El muy yanqui Cardenal Spellman ha emprendido el viaje, rumbo a Barcelona, a la cabeza de varios centenares de «peragrinis» que asistirán al Congreso Eucarístico.

Otras varias docenas de altarcas han sido instalados en el «Constitución», barco que conduce a tan piadosas personas. Y lo más lamentable del caso es que ni uno de ellos servirá para rogar por la vida de tantos españoles asesinados, sino por la salud de su asesino.

PRIMOS HERMANOS

Según el Sr. Togliatti, secretario del P. Comunista italiano, ha declarado que la base de su partido está constituida por católicos practicantes. «No olvidemos» ha añadido— que ha sido nuestro partido el que ha votado el Concordato con la Santa Sede.

Lo que no comprendemos es cómo un católico puede ser comunista, sabiendo que según el Papa Pío, toda persona soviética es poco menos que excomulgada. Claro es, que el P. C. y el Vaticano, han practicado siempre una política tan elástica...

LOS dirigentes del catolicismo del mundo acordaron celebrar, el próximo mes de mayo, un Congreso Eucarístico Internacional en Barcelona, capital de Cataluña.

Hace algún tiempo que las direcciones de tipo internacional muestran haber perdido el buen sentido con sus determinaciones, que sabe si debido a las perturbaciones que sufrimos los hombres, en general.

¿Es posible, que los católicos del mundo de los cuales forman parte tantas embaixadas, con su Vaticano que, además de representar la primera fuerza mundial, tiene asignado y atribuido el juicio claro y acertado del buen Dios en la tierra, hayan pensado en celebrar este Congreso en un país que hace quince años, vive sin derechos, sin libertad, en plena miseria moral y material y para más escarnio, regido por una dictadura cuyo jefe se dice inspirado, y protegido por este Dios?

¿No olvidan que, en nombre de esa significación tan elevada, España vive al margen y en desacuerdo con los principios y mandamientos de la Iglesia Católica? ¿Es que el Papa y las altas di-

gnales católicas del mundo permitirán que se les confunda como protectores y tutores de los regímenes despóticos como el que rige los destinos de España?

Deberían saber, estos organizadores, que Barcelona representa el espíritu inquieto de toda la voluntad, que es la parte de España siempre predispuesta a defender los derechos del ciudadano y del hombre, ya sea en el terreno político, social y económico; el punto cardinal de España preparado siempre para levantar fuero de cultura en provecho del hombre, sin distinción de raza, lengua, y posición una parte del estado español en donde con toda libertad, podían acudir los ciudadanos de las demás regiones de España para rehacer su vida o emprender rumbos mejores en cultura y bienestar.

No pueden olvidar, tampoco, que la sublevación de Franco, apoyado por las fuerzas fascistas extranjeras, y las del país, permitieron imponer la dictadura cruel e inhumana que azota a España, y que anulando todas las instituciones que daban prestigio, confianza y personalidad a esta parte de tierra española cometieron un odioso crimen, crimen imperdonable, y pendiente de justicia, por cuanto además, durante la ocupación de Francia por las tropas alemanas, aprovechó poder aprender al Presidente de esa Región, Don Luis Companys, junto con otras personalidades llevándose, con violencia, para ser fusilados por medio de sus ilegales fueros de justicia.

Hace diez y seis años que se fusila a los españoles a mansalva, por el solo delito de pensar. No pueden ignorar, aún, que en el curso del pasado mes de marzo fueron fusilados cinco sindicalistas por ser contrarios a los sindicatos verticales de Falange, impuestos por el régimen dictatorial de Franco.

Aun que se proyecta vuestra Iglesia, en perjuicio de las demás y de todas las conciencias libres, no puede proporcionar ninguna satisfacción, al buen católico, trasladarse a España para rendir pleitesía y adulación a un tirano que ha cometido, y comete aun, tantos crímenes, motivo quizás y razón para mantener su régimen de despotismo buscando salvarse del gran castigo que en justicia le corresponde.

Fansad que vais a un país que se dice gobernado por la gracia de Dios, y quizás sea el único que durante doce años ha tenido un régimen de «pana» a base de dos calidades «el negro» y «el blan-

co», El blanco denominado de «estraperlo» para consumir la buena familia que no escamotea sacrificios para defender la civilización cristiana, y para la «élite» de funcionarios del nuevo régimen que des gobierna España, desde tanto tiempo, denominándose católico, apostólico y romano. El negro, indigesto e incombible, era el pan de racionamiento, que el estado gobierno vergüenza de los sentimientos cristianos, tenía destinado para alimentarse la gran masa de trabajadores, para los desventurados que se encontraban, en los hospitales, sanatorios, y prisiones.

Hace escasamente un año, que se ha dispuesto que el pan «blanco» pase al consumo general, y en vuestras recepciones vendrán muy pocas de esas personas que durante doce años han debido alimentarse con ese pan negro. Barcelona, ciudad cosmopolita y acogedora, os tendrá ciertas consideraciones porque tiene y posee un alto sentido del respeto y, a la vez, porque en ella se encuentran un gran número de privilegiados de ese régimen dictatorial, los cuales, durante ese largo período, se han nutrido con ese pan «blanco»

Por H. PUENTE

a voluntad, enriqueciéndose desmesuradamente a costa de la miseria que ha sufrido el resto del pueblo que había de alimentarse con el pan «negro».

Durante vuestra estancia en esa ciudad, capital de la expoliada Cataluña, no forméis vuestro juicio según las apariencias de satisfacción que os den quienes os rodean, sean clérigos o representantes de ese poder. Visitad vosotros mismos los barrios obreros y os convenceréis de la gran miseria que en ellos reina, y la buena disposición de esas gentes para perseguir y aguantar los azotes de la tuberculosis y demás plagas sociales.

Existen un refrán que dice: «No sólo de pan vive el hombre», también se alimenta con el espíritu. Si España es católica, ¿por qué no da libertad a las otras religiones, y a toda manifestación del libre pensar?

Oportuno es recordar, lo que dijo el gran filósofo ruso Berdiaeff: «La libertad no es una pretensión o exigencia del hombre. La libertad no es, pues, una exigencia presentada por el hombre a Dios, sino una exigencia presentada por Dios al hombre. La libertad no es un derecho, es una obligación».

Si vosotros, católicos, en ese Congreso Eucarístico que celebráis en Barcelona, no hacéis un acto solemne de desaprobación y condena de ese régimen, que tiene impuesta la violencia, corréis el peligro de que la opinión sensata del mundo ponga en duda vuestras intenciones, y os confundida con los partidarios de establecer, en vuestros respectivos países, una semejanza de régimen al despótico que dirige España, avergonzando así todas las conciencias honradas del mundo sensato.

Procurad aconsejar a los católicos españoles que sigan mejor el Evangelio, que hagan obra de paz y no de guerra, por ser contrarias esas acciones a los sentimientos de Dios, que se esfuerzen en reducir las marcas negras que en egipto tiempo dejó la Santa Inquisición, y no os embrutezcan el alma del país. Decidles que sean tolerantes, y que no se dejen llevar por las apariencias del triunfo, sobre todo si éste ha sido adquirido por la fuerza, y no por la razón.

Obrando así se harían dignos del respeto del pueblo, evitando fácilmente que cada vez que el país sufra una crisis de equilibrio se destruyan iglesias, y se persiga a alguno de sus representantes.

Que procuren establecer la buena relación entre el alma y el espíritu, en su mayor número de conciudadanos, con Dios, y no tenerlos dispuestos siempre a aliarse con el Diablo.

F. L. de Marsella

Mitín del día 15 de Junio próximo, en Toulouse. Se comunica a los compañeros amigos y simpatizantes que, en nuestro local social, todos los días se les facilitarán los detalles que soliciten sobre el viaje a Toulouse, con motivo del mitín del día 15 de Junio, y se les ruega no demoren inscripción para evitar los inconvenientes de hacerlas en los últimos momentos.

Actualmente se ha alcanzado ya una rebaja de precio del 30 por ciento en el valor del billete, y se espera llegar al cuarenta por ciento con lo que resultará el viaje de ida y vuelta sumamente económico.

Por la Federación Local.—EL SECRETARIADO.

buena vecindad rooseveltiana, que tantas suspicacias acalló entre los pueblos que hablan nuestra lengua, esta rebeldía fué resuscitada por Perón, durante la segunda guerra mundial, no ya con el espíritu antiguo, sino por simpatía hacia el nazifascismo y odio a la democracia. Pero triunfantes los Estados que decían

representar esta última, la posición peronista pasaba a pertenecer al pasado, carecía ya de razón actual. Fué precisamente para darle una nueva razón de ser entroncada en el presente, para lo que el «General», aprovechando la rivalidad yanqui-bolchevique, declaró su postura al margen de los dos bandos.

Como ya he dicho, Truman ha entrado la política de buena vecindad de Roosevelt volviendo por los fueros del imperialismo apenas encubierto. Los yanquis imponen hoy en Suramérica, con más fuerza

zando la otra en flecha, imponiendo sus precios, no solo al comprador sino también al vendedor, derrocando los regímenes que no se muestran lo suficientemente maleables e imponiendo a todos las líneas por la que ha de correr su política internacional. El Punto IV (ayuda a los países económicamente más atrasados) se convierte, así, en una vasta y única empresa de dominación de los países suramericanos a los que se hace progresar en la medida que conviene al tío Sam, reduciéndolos a simples satélites no más libres que los del otro lado de la cortina de hierro y haciéndoles servir los intereses de Wall Street, sin que para nada entren en línea de cuenta los intereses del país a que se dice querer ayudar.

La vuelta a la política tradicional, ha despertado, como es lógico, las suspicacias y los odios también tradicionales. Y ello, ha dado cierto cuerpo a la política peronista en el exterior. La reacción natural de cada país contra el yanqui se ha polarizado en dos corrientes igualmente despoticas y reaccionarias: la peronista y la staliniana. La segunda, declarada en casi todos los países fuera de la ley, apenas actúa y no nos interesa por ahora. En nuestra crónica anterior vimos a la primera en plena actuación y sobre ella vamos a volver.

Ya vimos, en dicha crónica, cómo tratada de presentarse a la Argentina esgrimido la antorcha de la redención de los pueblos iberoamericanos y dijimos también cuán bello sería el principio si fuera sincero. Añadiríamos hoy que solo la Argentina podría, entre dichos pueblos, en las actuales circunstancias, asumir eficazmente esta misión. Pero para ello sería necesario que fuera un país verdadera y sinceramente democrático. Con Perón no podrá tratarse más que de substituir un yugo por otro. Lo que no merece el menor sacrificio por parte de nadie. Y que Perón va a exigir sacrificios, todo parece anunciarlo. Con lo que volvemos a los síntomas y extraños.

El compañero presidente invita al auditorio, como norma establecida por esta Federación Local, a la tribuna libre para intervenir, y ante el silencio unánime, el auditorio finaliza el acto con grandes muestras de aprobación y satisfacción de propios y extraños.

Se ocupa de lo que en su día deberán ser la C.N.T. y la U.C.T. sin olvidar que para ser respetados, debemos respetar, eliminando las etiquetas al Sindicalismo, y será la fórmula de reconocer el valor del hombre en el Sindicalismo.

El compañero presidente invita al auditorio, como norma establecida por esta Federación Local, a la tribuna libre para intervenir, y ante el silencio unánime, el auditorio finaliza el acto con grandes muestras de aprobación y satisfacción de propios y extraños.

Explicaremos estos conceptos básicos tal como fueron presentados al auditorio.

Economía.—Consumo, producción, Industria Comercio, Agricultura.

Política.—Riqueza, distribución, pobreza. Castas, clases.

Nación.—Instrucción, educación: Cultura. Deberes, derechos: Justicia.

Estado.—Capital, trabajo, religión, colonialismo imperial, guerra.

Sindicalismo. Expansión social.—Economía, colectivismo, cooperativismo, libertad, administración, hombre, federalismo nación.

A cada uno del conglomerado de conceptos sigue una amplia explicación en términos tan sencillos que el público sigue con entusiasmo una disertación tan metódica como elocuente.

Hace recordar conceptos de Proudhon en Economía, remarcando que jamás un pueblo es pobre si éste es rico en cultura, como igualmente a Marx con relación al capital, reafirmando en contrapartida que el anarquismo es el orden perfecto.

Afirma que el Sindicalismo sin etiquetas, tiende a agrandar sus virtudes y eliminar los defectos múltiples que la sociedad presenta, tomando como objetivo principal el análisis y superación de lo estatuido.

Una razón del valor social del Sindicalismo nos lo demuestran la U.R.S.S. actualmente. Hitler, Musolini ayer, que tienen su base en el Sindicalismo.

Hoy deberían los partidos y organizaciones apartarse de discutir

Suma anterior 233.359 X. X. Toulouse 100

ADMINISTRACION

Table with columns for names and amounts, including Sabas Cánovas, Ramón Martínez, José Aragall, Helios Cortés, Indalecio Navarro, etc.

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

LIGA DE MUTILADOS

Relación de los donativos recibidos durante el mes de abril, para los mutilados e invalidos españoles

F. L. de la C.N.T. de MIRAMAS (B.-du-Rh.). Familia González 500; J. M. (alias el Alemán) 1.000; Puig Manuel 100; Conchita Renau 100; José Sala 100; Viuda García 100; Julio Ferrer 160; Terraz 150; Diaz 100; Ricardo Pe 300; Quiñero 205; Gago 200; Yara 100; Paris 100; Pedro López 200; Antonio Duarno 200; Rafael Amela 100; Sebastián Franco 100; Sebastián Mengual 100; Lusua 100; Juan Fuster 100; Montoliu 200 francos.

F. L. de la C.N.T. de NEVERS (Nièvre). E. Clemente 500; Leal 500; Rovira 140; Galvés 200; Ballesteros 200; Blanch 100; Tejado 250; Muñoz 200; Giménez 500; Camarón 500; J. Clemente 300; Abuelo Iberio 500; Iberio 500; R. Porte 250; Hélio Porte 250 francos.

F. L. de la C.N.T. de LIMOGES (Haute-Vienne). Marti Navarro 300; La miseria 500; José Rica 100; José Gamaza 100 francos.

F. L. de la C.N.T. COMMENTY (Allier). José Verdá, 100 francos; Fulgencio Fernández, 100; Juan Verdá, 100; Adrián Ortiz, 150; Antonio Verdá, 65; Carlos Lahotas, 100; Manuel Carrion, 50; Clemente Murcia, 100; Tristán, 150; Louis Malfrant, 100; Eladio Ibáñez, 50 francos.

F. L. de la C.N.T. de NANTES (S. Inférieur). Manuel Rubio, 100 francos; José Costa, 200; Eliseo Tortosa, 500; Emilio Ginesta, 200; Juan Costa, 200; Jaime Fábrega, 100; Moisés Sánchez, 100; Gernabé García, 100; un albailí, 100 francos.

F. L. de la C.N.T. MARSELLA (B du R.), segunda entrega: Fidel Contreras, 130 francos; Romero, 100; Ladislao Sáiz, 200; Luis Romero, 100; Antonio Valcárcel, 100; Joaquín Pérez, 100; Manuel Vives, 400; Ramón Sancho, 100; Esteroño Begué, 270; Andrés y Elena, 250; Joaquín Pascual, 50; Salvador Alburna, 60; Baldomero Mesas, 100; Teresa Ribas, 100; María Martín, 100; Miguel Tores, 100; José Valero, 100; Santiago Murcia, 100; Dionisio Mainz, 300; Hélio Bull, 200; Primitivo Marcos, 50; Antonio Alvarez, 100; Luis Vidal, 100; Mariano Pérez, 100 francos.

F. L. de la C.N.T. de LE MANS (Sarthe). Naaarro Escuin, 200 francos; Bailesteros, 200; Pazon (francés), 300; Barris, 300; Perea, 200; Aguado, 150; Tío, 100; Claude (francés), 100; Galán, 100; Querol, 150 francos.

F. L. de la C.N.T. MONTPELLIER (Hérault). Mariano Moragues, 100 francos; Francisco Mejía, 200; F.L. de Montpellier, 3.000 francos.

F. L. de la C.N.T. MMONTPELLIER (Hérault), enviado por Martínez Patrocino). Valentín Cardona, 505 francos; Angel Roda, 200; Rafael Valencia, 105; Luis Arbós, 160; Valero Trullenque, 200; Compañero X, 150; Albalay, 500; Solé, 200; Guijaro, 100; Bonache, 100; Antonio Cano,

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

ADMINISTRACION

AL plantearnos el problema del individuo—suponiendo que sepamos qué es el individuo—hemos de preguntarnos categóricamente cual es su destino. Sabemos todos, o al menos lo hemos presentado oscuramente, que está a punto de ser aniquilado. Ahora bien, si el individuo va a ser aniquilado, si nos anima esta certidumbre, conviene ante todo preguntarse: «¿Pensamos acaso que el individuo sea algo que deba ser salvado?»

Quizá el haz de valores que constituye el individuo parezca a ciertos espíritus algo anticuado e inútil de salvaguardar. Entonces sólo resta esperar la conclusión de la historia. Pero si queremos salvarlo, dos cuestiones han de tenerse presentes: Primero, ¿qué principios de debilidad empujan al individuo actual a ser sacrificado cualquier día de estos? Luego ¿qué hechos exteriores,—históricos o ideológicos—amenazan al individuo y terminarán por sacrificarle?

Respecto a lo primero, me parece que la contestación podría ser: El individuo anárquico ha sido rebasado por la historia, pero llevamos todos un individuo anárquico dentro de nosotros, al que debemos tener en cuenta en nuestras actividades. Yo creo, por mi parte, que ese individuo anárquico presupone en cierta manera la soledad del hombre y estoy en cambio profundamente convencido de que el hombre no está solo. Aprendimos durante estos últimos años que cuando se abofeteaba a un obrero en Praga, el obrero de Belleville estaba a punto de ser exterminado.

En cuanto a qué amenaza al individuo desde el exterior? debemos evitar un enfoque psicológico del problema y hacer sociología concreta. Veamos: ¿Qué es lo que nos suscita el sentimiento de miedo? Ante todo, incontestablemente, el silencio. En estos años últimos aprendimos también que únicamente es posible vivir en un mundo donde puede pensar que, al dirimirnos a una persona con razonamientos humanos, recibamos de ella acciones humanas. Sin embargo, hemos descubierto que existe cierto tipo de hombres con los que de nada sirve razonar humanamente. A ningún internado en los campos de concentración se le ocurriría persuadir a los S. S. que le vigilaban que no debían hacerlo.

EL DESTINO DEL INDIVIDUO

EL DESTINO DEL INDIVIDUO

EL DESTINO DEL INDIVIDUO

Nos hallamos, pues, bajo este punto de vista, en un mundo de silencio y, por lo tanto de violencia. Pero hay aún más: La abstracción. Es indudable, en el plano de la técnica, que la presencia humana, el contacto humano, es reemplazado con creces cada día por intermedio del instrumento mecánico. Esto es igualmente cierto en la sociedad, donde existe un fenómeno internacional que se llama burocracia. Por su culpa, en todos los grados de relación con el Estado no se tropieza jamás con un ser humano.

Un tercer rasgo de la época actual sería la substitución progresiva e inevitable del hombre real, del hombre cotidiano y concreto, por el hombre histórico. La actividad humana está interferida cada vez más por la política. Podéis leerlo en cualquier parte y podéis preguntároslo a vosotros mismos. La política interfiere todas vuestras reacciones y vuestra manera de considerar el mundo.

La cuarta característica sería, a juicio de lo que observo, la voluntad de poder.

EL DESTINO DEL INDIVIDUO

GENIALIDADES

TRANSFORMACION

La idea de progreso es relativa, como la de altura. Así como etimología misma lo denota, el progreso implica, en su sentido propio, el movimiento de un objeto, y, en su sentido figurado, el cambio de forma o de estado de un ser. En el primer caso, supone una cosa que cambia de posición en el espacio en relación con un punto hacia el cual se mueve y del cual se acerca; en el segundo, supone la modificación de un ser, que, transformándose, tiende a un ideal del cual se acerca, a un arquetipo al cual nos referimos siempre hablando de progreso. La regresión implica naturalmente la idea contraria.

Ahora bien, tratando de las sociedades humanas y de los cambios por los cuales pasan ¿cuál es el arquetipo o el ideal al cual debemos siempre referirnos en materia de progreso? ¿existe, del mismo modo, un criterio de progreso? ¿existe, del mismo modo, un criterio para apreciar y reconocer entre una institución social cualquiera, o en el conjunto de las actividades sociales correspondientes a un estado de sociedad, cuando hay progreso, estancamiento o retroceso? Aquel ideal, aquel arquetipo existe, a mi juicio. No es otra cosa que la civilización más alta... Este criterio existe igualmente y está en la vida humana. No en la vida considerada desde el punto de vista puramente orgánico, apreciada en un sentido estrechamente biológico sino en la vida integral, considerada según su doble aspecto bio-psíquico y en la expresión más elevada que pueda alcanzar en su desenvolvimiento.

Trátase de una categoría de fenómenos sociales, de una institución social cualquiera, del conjunto de las actividades de una sociedad en un momento dado, el criterio de progreso es, como acabo de decir, la vida; pero entendamos bien, la vida completa, plena, la vida fisiológica y la vida psíquica, la vida sana, equilibrada, armoniosa, en la cual todas las funciones del cuerpo y todas las facultades del espíritu se ejercitan como convienen, juegan en una forma adecuada, sin causarse perjuicio unas a otras, sin absorberse, procurando de tal modo al ser al cual pertenecen el máximo de duración vital y de bienestar físico.

El progreso social no es otra cosa que el lento encaminamiento hacia este aumento de vida para todos o el mayor número de los miembros de una sociedad; o, si se quiere, la ascensión indefinida hacia las cimas de la civilización, es decir, hacia un estado de sociedad en que se realice la aspiración humana hacia una existencia cada vez más, cada vez mejor plena. Tales son mi criterio y mi fórmula del progreso social; tales son, añadiré, en último análisis, el criterio y la fórmula de todo el mundo, cualesquiera que sean las palabras de que se sirvan los hombres para expresarlos.

Antonio DELLEPIANE.

La tragedia española

CUANDO un hombre padece de un cáncer, de la tuberculosis o de otra enfermedad grave, puede asegurarse que el instinto de conservación, las ganas de vivir, le predisponen, si fuese posible, a cambiar su enfermedad con otras dolencias, que aún siendo dolorosas, no revistiesen el carácter mortal que le hace vislumbrar en el inmediato futuro la enfermedad de que está aquejado. Esta reacción, que se manifiesta en la casi totalidad de los enfermos, la consideraríamos normal ya que el apego a la vida, por grandes que sean las desilusiones que nos reserva, es un denominador común a todos los seres, en la misma medida que todos estamos también condenados, a más corto o largo plazo, a ceder el paso ante las nuevas generaciones.

España, padece una enfermedad mortal que soporta todo el pueblo desde hace más de trece años. La dictadura franquista.—Es la miseria moral, la ignorancia, el hambre, la falta de libertad, la injusticia estatal, la opresión en todas sus formas. Está aquejada de una dolencia grave, que mantiene las cárceles y los penales repletos de hombres dignos, que crea a diario tuberculosos que no pueden ser cuidados por falta de sanatorios, que no permite a la infancia educarse en el ambiente de moralidad y de libertad de que precisa la juventud. Es la corrupción de la burocracia, de los funcionarios del Estado, de la Iglesia omnipotente y de los «nuevos ricos», que han creado fortunas abusando de la miseria esparcida por todo el territorio.

Nuestro país es un enfermo de envergadura, al que se busca el remedio adecuado desde hace varios años. Todos sabemos en que consiste, y no se nos escapa que radica exclusivamente en la mejora del nivel de vida de la clase trabajadora, en la desaparición de la dictadura falanga-militar-eclesiástica, que imponiendo su férula en España, ha terminado con todas las libertades. Con la desaparición de la corrupción y de la miseria, con la liberación de los presos po-

liticos que a millares ocupan las mazmorras de las cárceles y los penales, la enfermedad iría desapareciendo paulatinamente, hasta conseguir el restablecimiento anhelado por todos los españoles. Múltiples han sido las soluciones que se han avanzado para la cura del enfermo. República, Monarquía, Gobierno transitorio, Elecciones Libres. Cada uno de los proponentes ha razonado su opinión, considerando que era la más acertada... y posiblemente, la más viable. Se ha hablado de lo que podríamos hacer los exilados, de la labor a realizar por parte de todos los que luchan en el Interior, de las esperanzas que nos merecían ciertas intervenciones internacionales, destinadas a aportar soluciones a los males de que está aquejado nuestro país. Pero a los trece años, la «enfermedad continúa royendo España», va disminuyendo sus fuerzas, minando sus riquezas y agravando a diario los sufrimientos que estoicamente viene soportando.

España es un enfermo, que como el enfermo humano que señalábamos al principio, aceptaría gustosamente cambiar su dolencia con otro menos dolorosa, lo que le permitiría cuidar de su restablecimiento con mayores posibilidades de éxito. Sus heridas están tan arraigadas, sus sufrimientos son tan largos y profundos, que no es difícil comprender que ante la gravedad de la enfermedad, se acepte cualquier medicina que la alivie. Situados en España, viviendo la tragedia de nuestro pueblo, comprenderíamos fácilmente la reacción de esta índole que en algunas ocasiones se ha manifestado. La nueva generación crece en medio de

la corrupción y de la miseria, las ideas les han sido castradas, desconocen los verdaderos conceptos de libertad, porque siempre han vivido en un ambiente de esclavitud, y por lo tanto, no es posible esperar que desdeñen una libertad parcial... en espera de una libertad total, que se nos viene apareciendo como muy problemática.

La gravedad de la enfermedad que padece España, ha de merecer la atención de todos los españoles, que en el exilio, no sufrimos las consecuencias directas que el mal produce. Digno de respeto, es todo lo que se avanza con la intención de dar a España el impulso generador que ha de liberarla, pero nadie ha de considerar que su remedio, además de ser el más eficaz, es la más viable.

Convencidos de la urgencia que

NADA PARECIDO A MONARQUIA constitucional y menos A REPUBLICA DE TRABAJADORES

«El retorno de los Embajadores y un trato algo más comprensivo hacia España permitirá que el régimen de aquel país no pueda eludir la natural influencia del discurso político de Occidente». Así argumentaron algunas Cancillerías para justificar un paso que en sí significaba la renuncia de buenos propósitos. La adopción de una postura que la historia habrá de juzgar con veredicto inexorable. Ni el régimen ha experimentado la menor influencia de ese discurso, ni Franco está dispuesto a que el Poder se le escurra de las manos a impulsos de esas pretensiones inabundantes. El infantilismo político americano pagará bien caro su despropósito cuando el pueblo español, libre de presiones y en entera libertad, pueda ser dueño de nuevo de sus propios destinos. Es mucho el rencor que en la actualidad está generando la postura americana en el ambiente popular para que España pueda olvidar fácilmente el sacrificio humillante a que está siendo sometida sin decoro y sin el menor sentido de la honestidad. Único ganancioso de este estado de psicosis es el propio imperialismo ruso. Franco y EE.UU. hacen hoy en España más «comunistas» que toda la barandada propagandística de la «Cominform».

No es precisamente en el ambiente palatino donde se pulsa el sentimiento de un pueblo. Para captarlo se impone percatarse de las palpitaciones de las capas de la sociedad que viven al margen de lo oficial y de lo oficial y que hoy aquí son todas las que han tenido siempre vigencia, desde el más modesto y humilde de los campesinos o trabajador manual del mejor estado de medios y recursos económicos. Porque hay que proclamar una vez más que el régimen sólo descansa en el apoyo que le prestan los advenedizos, los que sellaron un pacto de sangre rubricado con crímenes espantosos, aún impunes, y —sarcasmo de los tiempos— en la equivocada postura americana. Todo lo demás son equívocas e interesadas inversiones enfocadas al engaño.

Para quienes se engañan creyendo en esa pretendida influencia del trato con el régimen, el franco-falangismo acaba de dar un firme aldabonazo que habrá de oír los prohombres americanos por muy elevada que sea la sordina que padezcan. Ha sido un salvazo lanzado al rostro.

Bajo la dirección de la «batuta» de Esteban Bilbao y la del propio Franco, la orquesta que encarna ese espectro de «Cortes del Reino» se ha mostrado insolente, facinorosa, soberbia y agresiva, en la confianza de que juega un naipe que ha de otorgarle el jaque. Por boca del propio «Presidente» se ha afirmado, poco más o menos, que para España no hay posibilidad de monarquía constitucional y menos aún de República, cerrando así el paso a cualquier alternativa de democratización, esperanza que abrigaron—o pretendieron abrigar los EE.UU.—para justificar un paso que repugna a toda conciencia digna y honrada.

«¿Qué pensarán ahora los personajes del discurso político americano? ¿Qué excusas encontrarán tantos prohombres que allí se cubren el vientre con el niveo mandil? Nosotros seguimos firmes en la convicción de que en algún día España marcará su impronta aunque la incompreensión y los malos propósitos la hagan fatalmente sangrienta y dolorosa. La historia nos juzgará a todos y cada cual purgará también en el juicio de las generaciones venideras.»

España, mayo 1952.

SALVADOR.

por A. TRABAL

La corrupción y de la miseria, las ideas les han sido castradas, desconocen los verdaderos conceptos de libertad, porque siempre han vivido en un ambiente de esclavitud, y por lo tanto, no es posible esperar que desdeñen una libertad parcial... en espera de una libertad total, que se nos viene apareciendo como muy problemática.

LA PRISA DE WASHINGTON y las reticencias DE FRANCO

París, mayo (OPE).— En «L'Observateur», Mlle de la Souchère examina algunos de los factores que pueden ser tenidos en cuenta con motivo de las negociaciones hispano-norteamericanas. Se refiere, en primer lugar, a la petición de bases a cambio de ayuda económica y a la propuesta norteamericana, de la que se habló hace algún tiempo, condicionando los préstamos a una liberalización previa del régimen. Y agrega:

«De las declaraciones hechas recientemente en la Cámara de Representantes por el almirante Fechteler, se deduce que la fórmula por la que parece optarse es la de obtener para sus navíos de guerra el derecho de anclar en puertos españoles. Parte de la prensa extranjera se ha basado en la declaración del almirante para afirmar que las posiciones estratégicas españolas no presentan ya ahora el mismo interés que en los tiempos del almirante Sherman. Pero basta examinar los dos informes — el de Sherman de julio de 1951, y el de Fechteler, de marzo de 1952— para comprender hasta qué punto la segunda es menos ventajosa que la otra para los Estados Unidos. La cesión de bases hubiera representado, para España, en las que los norteamericanos, actuando en plena soberanía, hubiesen establecido sus tropas y un material que no hubiera dejado de pertenecerles. Por el contrario, la fórmula del derecho a echar el ancla, supone algo más que el mantenimiento de la soberanía española, y es evidente que para permitir a la marina y a la aviación de los EE.UU. utilizar ciertos puertos y aeródromos será necesario acondicionarlos convenientemente, y las instalaciones hechas con dinero norteamericano pertenecerán a España. Así, pues, diez meses de negociaciones han tenido como consecuencia la sustitución de una fórmula por otra. Pero el retraso sufrido en la solución no significa necesariamente que el interés de los norteamericanos por la situación estratégica de España sea menor que antes.»

Se refiere nuevamente a la pretendida «liberalización del régimen, cree que todo ello no pasa de una coartada, y termina diciendo: «Franco se ha apresurado a aumentar sus exigencias. Pide un aumento de la ayuda económica prevista y la concesión de otros créditos para mejorar el equipo de sus fuerzas armadas. Las discusiones que actualmente tienen lugar se refieren sin duda a estos dos puntos.»

Para que prevalezcan sus exigencias cuenta Franco con dos factores: el tiempo y la prisa de los norteamericanos en emprender los trabajos que le permitirán utilizar puertos y aeródromos. El gobierno franquista considera las ventajas que su táctica dilatoria le ha permitido ya obtener; y entendiendo que la situación internacional empeora progresivamente, piensa también en las concesiones que un nuevo aplazamiento le permitiría arcar a los norteamericanos.

En el artículo se hacen también otras consideraciones sobre la política norteamericana con relación a la España franquista, sobre todo en lo que se refiere a la creación de la Agencia de Seguridad Mutua y a la enmienda Benton.

Busquemos todos juntos. Reunamos los esfuerzos y las ideas esparcidas, comparemos todas las posibilidades que se nos ofrecen, y no olvidando que el enfermo, a lo que aspira en lo inmediato es ver mejor su estado, llegaremos seguramente a conclusiones que nos permitirán trabajar de conjunto, para conseguir, con la caída del régimen de Franco, el renacimiento del pueblo español.

París, mayo de 1952.

INSTANTÁNEAS de la SEMANA

EN LA EDAD MEDIA
El Regente del Irak, príncipe Abdul-Ilah anda estos días por el mundo franquista, donde le pasan la mano por el lomo como si fuera un vulgar chucho.
«Admirando» las obras de dos embajadores, el regente, ha felicitado «entusiasmado» al Caudillo.
Y cuando le dijera que los obreros que los construyeron, trabajan doce horas cada día (sin hablar de salario) el tal príncipe, ha respondido: «¿Nada más?»
«¿Viva la democracia... medíe»
DESCORRIENDO EL VELO
La Gran Exposición del Arte Mecánico, ha sido inaugurada en París. La nutrida asistencia, ha demostrado en su mayoría una completa sorpresa ante el cúmulo de bellezas que encierra dicha presentación artística.
Ya era hora que esta parte del Mundo, fuera conociendo el valor de incalculable valor artístico y moral, encierra nuestra patria hermana. Congratulemos.

VAYA CUENTO
La Revista rusa en lengua inglesa «News», hace saber en grandes titulares que «no existe ningún obstáculo concreto e infranqueable, que pueda impedir la relaciones y la cooperación entre la U.R.S.S. e Inglaterra».
Eso creamos nosotros. ¿A que esperáis pues señores soviéticos?

UN VICIO ARRAIIGADO
Las manifestaciones patrióticas se multiplican en Alemania Oriental.
Los desfiles más o menos organizados se repiten denotando frecuentemente en Alemania Occidental.
Discursos en ambos lados. Críticas y ataques a la democracia más o menos enmascarados, y otra vez desfiles y marchas.
Todo ello nos hace recordar el período pre-hitleriano... y los años que siguieron. ¿Es que los alemanes no están contentos sino son dirigidos por medio de métodos dictatoriales?

UN INMORAL
El usurpador del Pardo, ha inaugurado las sesiones de sus flamantes Cortes. Y en su discurso de apertura, ha declarado muy seriamente: «Alinearemos nuestro esfuerzo con las naciones occidentales, sin que por eso cambiamos en absoluto nuestra opinión contra las democracias.»
Palabras que reflejan exactamente la inmoralidad de que está dotado el llamado Caudillo de los españoles.
NUEVA EDAD MEDIA
Leemos en el Diario Oficial franquista: «De acuerdo con la ley, dispongo, la disolución del 5º Congreso Nacional de Falange Española, etc.» (sigue la lista de los miembros cesantes). Y el decreto termina diciendo: «De acuerdo con el artículo 3º, nombro el VI Congreso de Falange, etc...»
Y firma Franco.
«Dispongo, destituyo, nombro...» Palabras corrientes en casa del inventor de la famosa «Democracia orgánica».

ECOS DEL INTERIOR

POR LA LEY DE LA FUERZA

La «prensa» de acá se muestra indignada a consecuencia de lo que define como «franco desagrado» de ciertos elementos que devuelven mal por bien y quitan la bondad, el desprendimiento y el espíritu solidario del régimen para asestar puñaladas trapeceras que no se pueden consentir sin caer en el peligro de ser considerados unos pobres imbéciles.
En esta nueva ocasión, la «esplendidez» del franquismo ha salido «lamentablemente» burlada.
El diablo es así de inconsecuente. Quien aquí pretende vivir de la pluma no tiene más opción que la de consumirse el cerebro en un agitado esfuerzo de invención creando novismos vocablos que ofendrán a las virtudes» del «primer ciudadano del país», o la de agotarse en especulaciones absurdas. Tan absurdas como las emisiones de rateros de fábrica o criadas de servicio publicitarias. Así estamos haciendo la España grande en tanto que se informen de tuberculosis sin que se informen estos malos informadores de la opinión.
Para cultivar esta desgraciada «tendencia periodística» el régimen tiene su escuela, en la cual se gradúan las nuevas promociones que a darán lágrimas de cocodrilo mejor servicio cubriendo paredes y becas tras becas a ciertos periodistas hispano-americanos clasificados previamente, en la esperanza de ex-

VENTANA INTERNACIONAL

EN artículos al margen de esta rúbrica aparecidos en ESPAÑA LIBRE fecha 13 agosto 1950 y 4 marzo 1951, debatiendo la estrategia de los Pirineos nos preguntábamos alarmados: «¿Es que se quiere abandonar Europa?» «Si la defensa de Europa debe hacerse en los Pirineos, es que el enemigo se habrá apoderado de Europa». Más tarde, comprobando el rumbo de los acontecimientos, no quedaba la menor duda en nuestro ánimo sobre el papel reservado al viejo Continente, escribiendo al efecto en «España Libre» número 228 fecha 1 abril 1951: «Y este es el caso de España, la que comprende perfectamente la necesidad de hacer frente al enemigo en las mismas orillas donde la agresión se produzca, pero en retirada estratégica retardar su avance mientras se le castiga el máximo a fin de alcanzar su desgaste, obligándole a perder algo de su potencial de reserva. Ganar tiempo, dicho sea en dos palabras. Y así topa con las espaldas los famosos y cacareados Pirineos.» En el correspondiente al número 230, fecha 22 abril 1951 decíamos: «Lo cierto es que Europa será defendida, o al menos parecerá serlo, aunque mediante retiradas dichas estratégicas se la abandone al enemigo; y aquí es donde entra en juego, por su importante situación la desgraciada España, llave de una de las principales puertas del Mediterráneo.» Todo, insistiendo en la necesidad de defender Europa y sus deseos de resistir al invasor.

«Le Monde», por muchos conceptos famoso periódico parísino, ha provocado un verdadero escándalo con la publicación de un documento secreto dirigido por el almirante Fechteler, jefe de Operaciones de la Marina al Consejo Nacional de Seguridad, el organismo más secreto de la política norteamericana, en el que el almirante admite en caso de guerra el abandono del continente europeo e incluso de Inglaterra. Por la importancia que atañamos a ciertos apartados del documento y por su total coincidencia con nuestros puntos de vista expuestos en nuestras crónicas, no podemos resistir la tentación de copiarlos textualmente. Dicen así:

«Une armée européenne de 52 divisions ne pourrait tenir que trois jours devant 115 divisions russes.»
«L'Afrique du Nord pourrait donc être utilisée comme base principale d'opérations combinées alors qu'elle fut seulement employée comme théâtre secondaire pendant la dernière guerre.»
«Si un large front est tenu en Grèce et Turquie, la route Atlantique-Méditerranée-Afrique du Nord serait la voie principale de ravitaillement et de communications logistiques pour la U.S.A.»
«Les problèmes méditerranéens sont ceux du Maroc, de l'Algérie, de la Tunisie, de la Lybie, et de l'Egypte. Ce sont des problèmes purement politiques. Aquí el almirante hace responsables a Francia e Inglaterra de los disturbios africanos actuales.»
«Le développement du nationalisme arabe a fait naître en Méditerranée une influence qui peut se transformer soit en avantages tangibles, soit en échecs pour une politique militaire des Etats-Unis. Le nationalisme arabe au Maroc, en Algérie, en Tunisie, Lybie et en Egypte, peut être entendu et compris par les dirigeants américains.»

El senador Taft con las elecciones del Estado de Rhode-Island y de Wyoming, ha logrado sobrepasar de nuevo al general Eisenhower. Trescientos cuarenta y nueve delegados cuenta en su haber por trescientos su rival. El codo a codo entablado entre los dos contrincantes prosigue encarnizadamente, sin que su «dureza» haga cesar la sempiterna sonrisa de «Ike», que se pronuncia aún más con la firma del Tratado del ejército europeo firmado en París por Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo y Alemania-Geste tal y como habíamos pronosticado. Es casi seguro, pues, que el general se presentará ante el pueblo norteamericano con el Tratado en el bolsillo y decimos «casi seguro» porque los disturbios de Túnez podían obligar a ciertos cambios. Adelantemos que dudamos pueda ser efectiva la «contrariedad», aunque las declaraciones del señor Acheson inducen al mantenimiento de la sospecha.

El mariscal Montgomery ha salido de Ankara para dejar plaza al almirante estado-unidense Carney. Uno y otro se dejaron igualmente sitio en Atenas. En el mar Mediterráneo, ingleses y norteamericanos continúan en pie de rivalidad.
Los frentes no se han roto. Esperemos la contestación del Este al Oeste para después... seguir el juego.
El general W. K. Harrison substituye al almirante Joy, único cambio a destacar en Pan-Mun-Jom.

J. POLLENSA.

El héroe de nuestra crónica, ignoramos la edad, el nombre y su país de origen, porque los cronistas y editorialistas de acá lo callan para evitar el reclamo del interesado, vino usufructuando una beca de las que periódicamente reparte el franco-falangismo a la caza de plumas incondicionales.
«La Voz de su Amo» (léase Gómez Aparicio) le endosó la sabida

DOCTRINA Y ACCION

(Viene de la página 1)
que deseamos, sin las cortapisas que una responsabilidad excesiva pondría a esta tarea. Tendremos que ponernos de acuerdo sobre muchos puntos básicos de nuestro pensamiento. Por ejemplo: en el pasado se sostuvo una corriente de opinión contra el cooperativismo, porque restaba elementos a la lucha revolucionaria y los hombres se adaptaban a la vida mecánica del sistema capitalista. Y sin dejar de reconocer que en parte se tenía razón, las duras realidades y la visión de que tal vez la eficacia de esos medios darían al fin a la clase trabajadora una mayor confianza en sus propias acciones, llevó a un gran número de cenetas al cooperativismo. Y uno de los hombres de mayor valía intelectual de nuestros días, Rodolfo Rocker, lo proclama así.
Y el sentido de la cooperación para esas necesidades materiales, lo ha hecho extensivo la C.N.T. a todas sus actividades. Toda la organización confederal es un grandioso ensayo de cooperación permanente, de coordinación de esfuerzos, para el logro de mejoras de toda clase para el pueblo. Luego si esto es cierto, y la solidaridad constante lo que constituye el método de trabajo de la C.N.T., ¿para qué esas organizaciones especiales, que sólo podrían remediar la acción general del movimiento? Si éste ha de expresarse mañana en ésta, aquella o la otra forma de acción, debe hacerlo con plenitud de responsabilidad y no esconderse cobardemente tras un grupo o grupito de sus afiliados. Lo que haya de hacerse, deberá hacerse. No necesitamos partidos. Con la C.N.T. tenemos bastante.
Y tenemos bastante, porque la C.N.T. es fundamentalmente una organización socialista, que lucha por la aplicación de sus principios a toda la vida social. Puede afirmarse, sin que ningún libertario lo niegue, que actualmente el movimiento cenetista sitúa en el primer plano de sus preocupaciones la afirmación de que la organización confederal es la organiza-

DOCTRINA Y ACCION

ción socialista más fuerte de España, la que mantiene vivo el anhelo de los trabajadores a realizar su pensamiento, la que está dispuesta a que no se retorne simplemente al pasado sin escrúpulos de conciencia, la que no desea a ningún precio que el pueblo considere que la mecánica política del sistema actual debe pervivir. La C.N.T. debe estar dispuesta a que sea imposible un simple cambio de comodines, en los que descansen las lumbreras desconocidas, los geniecillos en decadencia.
C.N.T., bandera del socialismo. Si fuéramos capaces de levantar esa bandera, canalizar todos los esfuerzos socialistas en esa dirección, respetando de manera absoluta la libertad de crítica interna, consiguiendo por el respeto y el aprecio de los hombres que se sientan libres, enteramente libres, en el seno de la organización, nos podríamos en condiciones de ganar en menos tiempo del previsible todo lo perdido en nuestro país.
A. RODRIGUEZ. LUZBEL

CON LA MEJOR INTENCION "El Asombro de Damasco" LA DEMOCRACIA

TRANQUILICEMSE mis lectores. No voy a explicarles el argumento de una zarzuela — de la que tomo el nombre para esta crónica — y que se hizo famosa hace treinta años. Me referiré al viaje que el ministro de Asuntos Exteriores y Caudillales ha hecho a seis países del Islam. Don Alberto Martín Artajo había sido presidente de la «Acción Católica Franquista»; y si no por católico, por lo menos por franquista fue nombrado ministro del «Caudillo». Instalado ya en el «Mo-

naisterio» de Santa Cruz, el señor Martín quiso rodearse de personas de su clase, es decir, que con el pretexto de ser católicos, fuesen, en realidad, muy capaces de hacer juego al «Cruzado» máximo. A uno de sus colaboradores lo envió de embajador a la Santa Sede, y después de una no muy larga permanencia en Roma, don Joaquín Ruiz Jiménez — que es el católico-franquista a quien aludo — ha sido nombrado ministro de Educación Nacional-Sindicalista.

Al tener bastantes hijos para darles a todos carteras—o el tener bastantes ministerios para hacerlos ocupar a todos sus hijos—es algo que el rey Abd Saud, se ha ganado a pulso, pero teniendo bastantes colaboradoras. En cambio,

por ENETARE

rico hacendado iraquí Nagi El Medhairi, a un lindísimo loro del que se puede asegurar que si sus dotes de hablador están a la altura de su vistoso plumaje, podría dar lecciones—de elocuencia, no del «arte» de ser loro—al mismísimo don Esteban de Bilbao y Eguía, presidente de las «Cortes del Reino Católico-Social».

En Arabia debieron tener lugar dos actos propios de «Las Mil y Una Noches». El monarca—que percibe una cifra crecidísima de millones de la Arabian-American Oil Company—se mostró verdaderamente fastuoso y obsequió al Señor Martín Artajo y séquito con sendos banquetes en sus palacios de Riad y de Yedda, capitales política y diplomática, respectivamente. Abd Saud, no asistió a ninguno de ellos; tal vez por estar sin atareado pasando lista por ver si tenía aun bajo su jurisdicción a sus treinta y seis hijos varones... Si en vez de ser soberano de la Arabia Saudí, fuese obrero español, sería a un más rico de lo que lo es; porque los Servicios Asistenciales, de los Sindicatos Verticales, por disposiciones caudillales (siguen los «ales») en concepto de salario familiar deben repartir cantidades fabulosas a los súbditos españoles padres de 36 hijos varones, aun cuando no tengan otras tantas hijas. Por algo dice el señor Girón—con la encantadora modestia que le caracteriza—que el obrero español goza de muchas más ventajas que sus congeneres norteamericanos.

Por cierto que según me ha contado el hijo de la portera de la casa donde habita la cañada de un nieto de la que fue nodriza de don Alberto Martín Artajo—cuento yo, como se vé, con excelentes fuentes informativas en la capital franquista—, el ministro de Asuntos Exteriores de Arabia, es el príncipe Faisal, hijo varón número 2 del soberano. Y el hijo de Faisal es ministro de la Gobernación a la temprana edad de 18 primaverales. ¡Aprenda, aprenda don Blas Pérez y González a hacer una rápida carrera política! Porque para llegar a ser ministro del ramo le ha sido preciso rebasar largamente la cincuenta y ser nombrado por un dictador.

Yo no sé si de sobremesa, don Alberto Martín Artajo, con traje «ad hoc», bailaría alguna danza árabe. En todo caso, debió ser fuera de programa y a petición de los presentes. Porque si el «Caudillo» hubiese deseado que su ministro de Asuntos Exteriores exhibiese el ombligo en el Mediano Oriente, hubiera delegado para formar parte del viaje a don Juan Aparicio López, director general de Prensa y Propaganda, bajo, rechoncho y metido en grasas, que con don Alberto hubiese formado una pareja ideal, dejando a parte el desnivel en la estatura. En cambio, don Pedro Gómez Aparicio, director de la «Agencia F» y de la «H. del lunes» no tiene «madrea» coreográfica...

En resumen; a consecuencia del viaje de Muley Martín Artajo, la cruz y el cuarto menguante han acordado distancias, y no me extrañaría que pasaran a ser, en materia de símbolo, una sola cosa, algo así como la hoz y el martillo...

CIUDADES DE ESPAÑA BARCELONA

Anuestros oídos parecen llegar ya la estrofa del cantar:

«De la Rambla al Paralero, calle del Conde de Asalto...»

El airecillo pesquero de la Barceloneta, mezclado a los humos fabriles del Pueblo Nuevo y San Andrés, parece colarse raudo por la hendidura de la Bordeta, para venir a nosotros en fraternal bienvenida. El Prat, Hospitalet, a un lado el agreste peñasco de Montjuich, perenne vigia mediterránea; al otro, El Tibidabo, espléndido en su trono...

Y mientras contemplamos la villa para admirarla mejor desde su sin par mirador, nuestros labios canturrean sin cesar:

«Tibi, Tibi, Tibidabo, rícion junto al Paraíso...»

La cumbre se acerca, abajo se adivina Vallvidriera, Las Planas... Llegamos, al Hotel Victoria, las antenas de la Radio, y mirando al suelo para no descubrir antes de tiempo, nos aproximamos a la vertiente opuesta, y... oh milagro!

nuestros pies cual esplendorosa aparición, se extiende magnífica, dulcemente inclinada como un busto de mujer que se admira en un espejo seguro de su belleza, Barcelona. Esa Barcelona de la que el poeta dijo: «El cel besa els montanyes i la mar besa els seus peus...»

¡Bendita seas tú, Naturaleza, y loado seas tú Progreso! que habéis

patrimonio de Barcelona. Allí se olvidan las preocupaciones cotidianas. El adinerado se populariza, y el popular se enriquece de ambiente. Risas, voces, mujeres, grupos, flores y gente; mucha gente. El día «Tiempo» parece haber sido desbordado alende la Rambla de las Flores. La mañana, la tarde, la noche o la madrugada, se confunden. Una muchedumbre anima sin cesar esa parte de Barcelona.

La «Calle Nueva», bulliciosa, populosa, un poco libertaria, arteria de un mundo no siempre conocido. Por la que las gentes pasean, por el simple placer de deambular impregnados de casticismo y porque ella conduce al Paralero, y sin embargo, qué placer el de pasearse sin trabas ni convencionalismos. Tú, eres también un remanso para el cuerpo. Si; lo eres, aunque creas lo contrario presumiendo de vengingero, y a pesar de tus humos de matón endomingado. Bien sabes que eres niño querido de los barceloneses, y si ellos te miran, razón tendrán para hacerlo. Y ya sabes que la estimación catalana, no es voluble ni inconsistente. Un catalán tarda en amar, pero cuando lo hace, un volcán no sabría dar más fuego a sus sentimientos. Y ya lo ves, eres querido. Como lo es la calle del Arco Teatro, sórdida y única. Y Urquinaona escajada como ojo avizor.

Y la Via Layetana, limpia, generosa y moderna.

Cuántos contrastes en esa Barcelona admirable. ¿Cómo imaginar viéndote despreocupada en la derecha de las Ramblas, o vetusta a su izquierda, que tu puedas ser un alarde de progreso y de modernismo? Y lo eres. Lo eres en el más alto grado. La imponente masa fabril de tus barrios industriales, son un ejemplo evidente. Qué sensación de vida se respira en ellos. Qué potencia también. Cuando contemplamos, un tanto admirados, forzados nos vemos, a estudiar tu Historia. En ella vemos que menea improvisaste. Creaste, metafísica y racionalmente. Miraste siempre hacia el futuro. Por eso el presente te pertenece por entero. Eres también monumental, puesto que poses la belleza gótica de tu Catedral, el ornamento de tu Palacio de la Generalitat, la antigüedad de Santa María del Mar... como eres deportiva, como eres debede. Socialmente, eres ejemplo y guía. Moral, lo eres entre las que más.

Peró lo que más nos cautiva, es esa sensación continua de vida y debate sobre los problemas sociales de nuestro tiempo planteado por sus obras.

Hay que decir que estos parques no tienen la atmósfera de un teatro fijo. Hay baile, juegos como en las verbenas españolas, aunque no se puede comparar esto con una verbena de Madrid, por desgracia. Puede decirse, buscando una semejanza, que estos parques son miniaturitas de los parques conocidos por el mundo entero, como por ejemplo al PRATER de Viena.

Los precios para las funciones del teatro en los parques, son baratas. Y para la organización, tanto central como local, la actividad teatral no es ningún negocio, en cambio, resulta casi siempre una verdadera economía. Pero siguen su labor porque están convencidos de que el campo de la cultura hay que cultivarlo con esmero constante. El Estado también aprecia esta actividad popular y ofrece subvenciones, para que el nivel técnico y cultural pueda ser más alto.

Hay que mencionar también que los comités locales se componen de representantes de las organizaciones obreras. No vanamente, el Comité Central, elegido por el Congreso, es un exponente del movimiento del teatro. Pero esto no significa que sólo los obreros vayan a los parques; es cosa común de toda la población en los sitios donde hay parques. Y cuando en las noches de verano hay teatro en el parque del Pueblo, asisten a ver la función tanto el obrero como el patrono, el director lo mismo que el empleado. Se sientan en las sillas juntos y unidos por el mismo deseo: gozar el arte, escuchar las palabras de un poeta dramático, o dejarse vencer por las voces más bellas que interpreta la música de los mejores compositores de Operas.

Las exigencias de Diderot, más tarde repetidas por Román Rolland en su mejor libro: «El teatro del Pueblo», tendiendo a tempear con el teatro feudal, han sido realizadas por los obreros en Suecia. Pues las actividades teatrales en los parques del Pueblo contienen el espíritu del teatro popular: el teatro

La democracia es una prenda nueva para un rey desnudo. El rey es el pueblo; el vestido la forma de gobierno. Después de tantos cambios, los pueblos ya no quieren tolerar dominaciones aristocráticas o despóticas, sino que aspiran a ser sus propios dueños. Tal definición describe, aproximadamente, lo que hoy se entiende por la palabra democracia.

Las formas de las democracias —gobierno del pueblo—son tan variadas como los pueblos mismos. La distancia que existe entre lo que Edward Carpenter tan poéticamente idealizara en su «Himno a la democracia» y ciertas democracias «populares», es, desgraciadamente muy grande. La palabra está en boga. Durante la guerra mundial número dos, las democracias lucharon contra los totalitarios, y ganaron. Desde entonces, todas las naciones participan en la carrera democrática. Encabezados por reyes o presidentes, todos los países son fervientes defensores de las instituciones democráticas. Prácticas dictatoriales se aplican bajo el objetivo eufórico de «régimen democrático». Y como no se puede llegar al paraíso sin pasar por el purgatorio, no hay constituciones democráticas sin restricciones de la libertad. He aquí el talón de Aquiles de las democracias modernas.

Existen la democracia abstracta

La democracia real. De la primera tenemos una definición instructiva: el reino de uno sobre 99 es autocracia, y por lo tanto reprochable; el dominio de 10 sobre 90 es oligarquía y censurable también; pero el gobierno de 51 sobre 49 es democrático y justo. Pues bien, la imposición de 51 sobre 49 puede ocurrir igualmente una injusticia

social. Si la sociedad se basa en las tradicionales desigualdades económicas, es decir, si un abismo infranqueable se abre entre la riqueza y la pobreza, la forma de gobierno es completamente ficticia. Por consiguiente la democracia abstracta es una nuez hueca.

Su tónica real puede lograrse sólo por un reajuste económico. Durante medio siglo, la socialdemocracia alemana esperaba llegar a la realización del socialismo por el camino de la democracia. «Dad los votos a nuestros candidatos, y cuando tengamos la mayoría, haremos leyes democráticas y sociales. El socialismo será la obra de la democracia, es decir, de la voluntad del pueblo.» Ese fue el estribillo infatigablemente repetido por un ejército de millones de votantes populares.

La palabra se hizo carne. Llegó

el día en que la mayoría del pueblo votó por los candidatos socialdemócratas. La maquinaria democrática tenía una perfección ejemplar. Entonces, y sólo entonces, se mostró el vacío y la debilidad del vocabulario democrático. Profundos cambios económicos y sociales difícilmente se realizan en los Parlamentos, y los pocos que se llevan a

presas industriales y deben ser ejecutadas por los libremente electos por los de las minas; entre los capaces. Todo nombramiento es sometido al control de los mandatarios políticos lo han por el pueblo.

La democracia en el país con una economía desgraciadamente, en la democracia económica; en la tecnocracia industrial y en los nuevos dos clases dominantes. Estas dos clases dominantes, la economía. Ambas juntas, sus manos el destino del país debe emanar de abajo: la zación soviética empieza arriba. Por ello no existe en la U.R.R.S. y sin libertad y miseria y nunca habrá un pueblo privado de libertad, es decir, de sus auténticas condiciones populares, no tiene de conseguir su bienestar la autocracia política está en la explotación económica. En la Rusia zarista, y así en la Unión Soviética.

El progreso es hijo de la libertad, madre de la democracia. Si el socialismo económico necesita la autocracia política, la autocracia política tiene que darse en una economía que En el desarrollo actual de la libertad no habrá verdadera democracia sin socialismo, y viceversa.

Se ha dicho repetidamente en la Unión Soviética no es el uno ni la otra; pero también justo decir que las democracias actuales tampoco han alcanzado ideal democrático, tal como el ideal de la democracia. Lbs que en la última guerra charon al lado de las democracias hicieron por la libertad el bienestar económico, la paz social y la paz mundial. ¿Quién se atreverá a pretender estos ideales se han realizado bien, sin estos tres atributos, la democracia es una ficción.

Durante la guerra, los esperaban que la verdadera gracia sería establecida internacionalmente, en el mundo político. Se han equivocado! Estamos de aquella democracia que han Lincoln deseaba cuando clamó: «Como no quiero ser tampoco quiero ser amo. Ese concepto de la democracia desviación de tal concepto porta en qué grado, no es de la»

EL TEATRO POPULAR MAS GRANDE de Europa es obra de los trabajadores SUECOS

(Conclusión)

En el curso de los últimos años la cifra de funciones teatrales dadas en los parques del Pueblo ha sobrepasado 1.300 en la estación de verano, a pesar de lo corta que es en nuestro país: desde el comienzo de junio hasta el mes de septiembre, si tenemos suerte. Y van a estrenar en los parques, no sólo las compañías de los teatros particulares, sino también las del Teatro Nacional, los teatros subvencionados por las autoridades y hasta la Opera de Estocolmo.

El repertorio es siempre actual. Muchas veces ocurre que en los parques del pueblo se estrenan obras de Anouilh, Sartre y otros dramaturgos de fama mundial, antes de que lleguen a ser estrenadas en la capital sueca. También la F.P.C. (la organización central de los parques) ha tomado la iniciativa tendente a popularizar la música, en conciertos sinfónicos, etc.

Nuestros compañeros Stig Dagerman y Folke Fridell, ambos reconocidos como escritores de suma importancia, han escrito obras especialmente para el teatro del Parque del Pueblo. Estas obras han sido estrenadas y presentadas por las mejores compañías, y acusando un verdadero éxito y planteando un vivo

del pueblo, para el pueblo, el del pueblo.

Os aseguro, queridos lectores, que una función teatral en un parque del Pueblo en Suecia, es un acompañamiento discreto del teatro que juega con las verdaderas verdes, oyéndose el canto de un río o, las dulces campanas de un lago, no representa «festividades» que una noche de gala en el teatro nacional. El teatro va donde está el pueblo. Va donde está el Pueblo. Va a dar adornos de gala ni más cuanto se relaciona con los costumbres de la época de cortes reales.

Y, para más alegría aún, es cada, esencialmente popular, en su vida y valorada por los que logamos como burgueses, especialmente hablando. Así, en una mula corta, se puede decir que éste, es el teatro democrático, conclusión inevitable de esta prueba de que los obreros que mejor comprenden el de la palabra democracia.

Hay que mencionar también que los comités locales se componen de representantes de las organizaciones obreras. No vanamente, el Comité Central, elegido por el Congreso, es un exponente del movimiento del teatro. Pero esto no significa que sólo los obreros vayan a los parques; es cosa común de toda la población en los sitios donde hay parques. Y cuando en las noches de verano hay teatro en el parque del Pueblo, asisten a ver la función tanto el obrero como el patrono, el director lo mismo que el empleado. Se sientan en las sillas juntos y unidos por el mismo deseo: gozar el arte, escuchar las palabras de un poeta dramático, o dejarse vencer por las voces más bellas que interpreta la música de los mejores compositores de Operas.

Las exigencias de Diderot, más tarde repetidas por Román Rolland en su mejor libro: «El teatro del Pueblo», tendiendo a tempear con el teatro feudal, han sido realizadas por los obreros en Suecia. Pues las actividades teatrales en los parques del Pueblo contienen el espíritu del teatro popular: el teatro

debe ser aplicada, ante el país con una economía desgraciadamente, en la democracia económica; en la tecnocracia industrial y en los nuevos dos clases dominantes. Estas dos clases dominantes, la economía. Ambas juntas, sus manos el destino del país debe emanar de abajo: la zación soviética empieza arriba. Por ello no existe en la U.R.R.S. y sin libertad y miseria y nunca habrá un pueblo privado de libertad, es decir, de sus auténticas condiciones populares, no tiene de conseguir su bienestar la autocracia política está en la explotación económica. En la Rusia zarista, y así en la Unión Soviética.

El progreso es hijo de la libertad, madre de la democracia. Si el socialismo económico necesita la autocracia política, la autocracia política tiene que darse en una economía que En el desarrollo actual de la libertad no habrá verdadera democracia sin socialismo, y viceversa.

Se ha dicho repetidamente en la Unión Soviética no es el uno ni la otra; pero también justo decir que las democracias actuales tampoco han alcanzado ideal democrático, tal como el ideal de la democracia. Lbs que en la última guerra charon al lado de las democracias hicieron por la libertad el bienestar económico, la paz social y la paz mundial. ¿Quién se atreverá a pretender estos ideales se han realizado bien, sin estos tres atributos, la democracia es una ficción.

Durante la guerra, los esperaban que la verdadera gracia sería establecida internacionalmente, en el mundo político. Se han equivocado! Estamos de aquella democracia que han Lincoln deseaba cuando clamó: «Como no quiero ser tampoco quiero ser amo. Ese concepto de la democracia desviación de tal concepto porta en qué grado, no es de la»

Durante la guerra, los esperaban que la verdadera gracia sería establecida internacionalmente, en el mundo político. Se han equivocado! Estamos de aquella democracia que han Lincoln deseaba cuando clamó: «Como no quiero ser tampoco quiero ser amo. Ese concepto de la democracia desviación de tal concepto porta en qué grado, no es de la»

Amistad franco-española LA CULTURA UNIFICA A LOS PUEBLOS

BAJO la influencia del ambiente, penetrados por el entusiasmo de los protagonistas y de los espectadores, momentos hubo en que perdiendo un tanto toda noción de la realidad, nos creímos transportados a algún lugar de España, en día de fiesta. Una muchedumbre vibraba, gr'taba a veces, se estremecía y vivía al influjo de los cantos, la música o las palabras hispanas. Un entusiasmo patentizado de mil maneras, en un ambiente caldeado al máximo, producía en los presentes el agradable espejismo de creerse en España. Pero España estaba lejos, elejada en potencia, ya que no en esencia. En la noche del sábado, España era París: la Sorbona. Y quienes cantaban, reían, y se emocionaban, no eran españoles de nacimiento, sino de corazón. Eran esos profesores y estudiantes franceses que con un altruismo y un amor sin par hacia el Pueblo Español, forman los grupos Coral y Artístico, del Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París, a los que unieron su concurso y su presencia muchísimos otros para quienes España y su tradición son cosas queridas y veneradas.

Quienes conocen la austera Sorbona, templo del saber v de la dignidad humana, podrían imaginar sus paredes acogiendo y transmitiendo los aplausos entusiastas de

Yvonne NAVARRE

alma. Y bajo tales auspicios transcurrió la velada. Pasión en unos y otros. Intérpretes y espectadores unidos bajo el mismo signo, bajo un mismo amor: España.

El espectáculo comenzó de forma simpática. Profesores hispanistas de la Universidad, entre ellos el Señor Delpu, prestaron su concurso y su apoyo al elemento estudiantil. Los estudiantes por su parte rivalizando en emulación nos ofrecieron momentos sumamente agradables. Su Coral, integrada, por numerosas y bellas jóvenes, amén de varios simpáticos muchachos, nos ofrecieron algunas escogidas piezas de nuestro folklore, tales que «A tor, A tor», «Goiko Mendia», «Mene Maikienzat», canciones vascas; «Ay linda amiga», «En la punta del manzano», «No se va la paloma»; viejos cantos de Castilla; y la tonada catalana, «A la orilla del mar», que caldearon al auditorio, que dicho sea, presto estaba a acordar su cariñoso aplauso a tan meritorios y simpáticos artistas.

A continuación el Grupo Escénico, interpretó con un grajeo muy amadriñado, la comedia en un acto de M. Barranco titulada «Los Pantalones», cuyas incidentales y chusquerías provocaron repetidas veces la hilaridad del auditorio.

La pareja de danzas españolas, Luz y Castro, interpretó con señalado acierto, «Danza Gitana» de Turina, «Gitanerías» de Infante, «Panaderos», «Tango» de Albéniz y una «Jota Aragonesa», tan magistralmente bailada, que la asistencia y nosotros mismos, no pudimos menos que demostrar repetidas veces

nuestro sumo agrado, exigiendo la repetición, que los artistas ejecutaron de buena gana y no sin dar muestras evidentes de la emoción que les causaba ser acogidos tan favorablemente en los ambientes del establecimiento docente.

Un momento que desde hace tiempo no habíamos vivido, es el que nos proporcionaron el «cantor» flamenco Manolo Leiva y su pareja Antonio Mérida, cantando y bailando, acompañados a la guitarra por Rayito: «La Niña de Fuego». ¿Cómo nos acordábamos de Andalucía en aquellos momentos!...

En fin, la pianista Mercedes Miracle, puso todo su incontestable arte interpretando «La Danza del Fuego» de Falla, «Sevilla» de Albéniz, y acompañando los diferentes artistas.

Una magnífica velada en verdad, que premió, por el éxito que tuvo, los esfuerzos dignos de loa de profesores y estudiantes del Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París, y proporcionó a los asistentes una ocasión más de solazarse y de demostrar su gran amor para con España.

Nuestras sinceras felicitaciones a todos, gracias en nombre de España.

Postal madrileña AFRICA COMIENZA EN LOS PIRINEOS

ESE anatema lanzado al rostro de los españoles conscientes, nos hizo sonrojar el rostro durante muchos años. Mas al franquismo, que tantas desvergüenzas nos ha mostrado, le cabe el orgullo de haberlo hecho tangible. Hoy más que nunca vemos que la Península Ibérica forma parte de África. Y, lo que es peor, se vale de ella para lograr un objetivo inconfesable: mantener vivo el espíritu del nacionalismo, hijo bastardo del fascismo.

Ayer nos hizo una visita el rey Abdulla. Hoy es el regente del Irak quien viene a vernos. Con este motivo se ha declarado el día como festivo, dando la orden la Patronal

que viene todo esto? El no sabe de secretos diplomáticos o de añagazas jesuíticas. Sólo tiene presente que España ha regado con la sangre de la juventud la parte miserrima del Protectorado; que en el desastre de Annual, se dejaron la dignidad los generales del ejército, y que es demasiado el precio que se paga para tener un campo de aprendizaje de los jefes y oficiales.

Peró lo que es innegable es que el franquismo maneja los hilos diplomáticos con plena actividad en toda África, no olvidándose la Liga Árabe. Mas aquí ha tropezado con un hueso: Abd-el-Krim, que se niega a pactar con Franco y

obliga a dicho organismo a pedir la constitución de la República del Rif.

Por otra parte, hay unas declaraciones de otro jefe marroquí, Abd-el-Kadet Torres, a un periodista árabe en las que de manera secreta duda de la dignidad de Franco. «Si el caudillo no juega limpio, seremos duros, lo mismo nosotros que los demás partidos marroquíes unidos por el acuerdo de Tángor.»

He ahí una amenaza concreta de la cual sufrirá las consecuencias la juventud española, que al final, será la que pague los desvarios del franquismo.

JUAN ESPAÑOL.